

# 路加福音

## 第4章

主话显威退撒旦，圣灵膏抹宣禧年

## 祷 读

**4:18** “主的灵在我身上，因为祂膏了我，叫我传福音给贫穷的人，差遣我去宣扬被掳的得释放，瞎眼的得复明，叫那受压制的得自由，  
**4:19** 宣扬主悦纳人的禧年。”

# 主要内容

## 祂的试验 四1~13

人救主在祂带着神圣属性之人性美德中的职事

### 一、在加利利 四14~九50

#### 1. 宣扬恩典的禧年 四14~30

#### 2. 执行祂的四重使命——施教、赶鬼、医病并传道

四31~44

## 祂的试验

4:1 耶稣满有圣灵，从约但河回来，在旷野为那灵引导，四十天受魔鬼的试诱。

满有圣灵

为那灵引导      或，在那灵里被引导。

四十天受魔鬼的试诱

为人的耶稣在水里受浸，并受神的灵所膏之后，就照着那灵的引导行动。首先，那灵引导受膏的人救主受魔鬼的试诱。这试诱是个考验，以证明祂有资格作人救主。

惟有主耶稣能经得起神仇敌的试诱。当祂在地上的时候，祂既完美又刚强。因此，圣灵，就是临到人的神，引导这位完美的人受试诱，为要击败神的仇敌。借着人救主受试验，神能给祂的仇敌，撒但魔鬼看见，有一个能抵挡试诱的人。

4:3 魔鬼对祂说，你若是**神的儿子**，就叫这块石头变成饼吧。

4:4 耶稣回答说，经上记着，“**人活着不是单靠食物。**”

## 站在人的地位上面对魔鬼

主耶稣要完成祂的职事，就必须以人的身分击败神的仇敌，就是魔鬼，撒但。因此，祂站在人的地位上，面对神的仇敌。魔鬼知道这事，就来试诱祂，要祂离开人的地位，自居神儿子的地位。四十天前，父神从天上宣告祂是父的爱子。那狡猾的试诱者，就以父神的宣告作根据，试诱主耶稣。如果主在仇敌面前，自居神儿子的地位，就会失去击败仇敌的立场。

把石头变成饼，必定是个神迹。那是魔鬼所提议的试诱。许多时候，想在某种情况中行神迹，乃是从魔鬼来的试诱。魔鬼对头一个人亚当的试诱，与吃的事有关，现在对第二个人基督的试诱，也与吃的事有关。吃总是魔鬼用以陷害人的圈套，叫人受到切身的试诱。

4:5 魔鬼又领祂上了高山，霎时间将天下万国都指给祂看。

4:6 魔鬼对祂说，这一切权柄及其荣耀，我都要给你；因为这原是交付我的，我愿意给谁就给谁。

4:7 所以你若在我面前下拜，这一切就都是你的了。

4:8 耶稣回答他说，经上记着，“当拜主你的神，单要事奉祂。”

这里魔鬼的话指明，当神膏天使长作亚当以前世代的首领时，地上国度的权柄和荣耀必已交付了他。主在约十二31的话，证实这一点。等到天使长背叛神，成了神的仇敌撒但，他就受到神的审判；但神在他身上审判的完全执行，要到千年国结束时才完成。因此，在那时以前，他仍然有权柄管理地上的万国。他要把这一切权柄及其荣耀给主耶稣，借此试诱祂。

## 单单敬拜事奉神

人救主站在人的立场上敬拜神，单单事奉神，借以击败魔鬼。为利敬拜或事奉神以外的任何事物，总是魔鬼的试诱，要取得人的敬拜。

4:9 魔鬼又领祂到耶路撒冷，叫祂站在殿翼上，对祂说，你若是神的儿子，就从这里跳下去吧；

4:10 因为经上記着，“主要为你吩咐祂的使者保护你，

4:11 他们要用手托着你，免得你的脚碰在石头上。”

4:12 耶稣回答他说，经上说，“不可试探主你的神。”

这试诱与宗教有关。魔鬼试诱人救主，要祂从殿翼上跳下去，以证实祂是神的儿子。但主耶稣不需要作这事。这试诱是要祂表现自己是神的儿子，能行神迹。想在宗教里行神迹的念头，都是魔鬼的试诱。

## 马太福音

石头变饼

从殿翼上跳下而蒙保守

得到万国及荣耀

## 路加福音

石头变饼

管理天下万国的权柄及荣耀（详）

从殿翼上跳下而蒙保守

在路加福音里，试诱的次序与在马太福音的不同。路加的次序与最高标准的道德有关。不仅如此，路加将敬拜魔鬼以交换天下万国的试诱，陈述得较为详尽。这也指明最高标准的道德。

人救主，在最高标准道德里生活的那一位，不为任何事物所诱惑或打动。惟有在最高标准道德里的生活，就是神圣属性彰显于人性美德的生活，才能抵挡这样的试诱。

4:13 魔鬼用完了各样的试诱，就离开耶稣，等另一时机。

指明魔鬼要另找时间，在他看为适当的时机，一再地回来试诱耶稣。（太十六**22~23**，约八**40**，路二**53**，约六**70~71**。）

魔鬼离开耶稣，但不是永久的；他离开，乃是要等另一时机。

# 人救主在祂带着神圣属性之人性美德中的职事

4:14 耶稣在那灵的能力中回到加利利，祂的名声就传遍了四周全境。

4:15 祂在他们的会堂里施教，受众人的荣耀。

## 1. 在会堂里施教

人堕落到罪中，就中断了与神的交通，使所有的人蒙昧无知，不认识神。这样的无知，首先带来黑暗，然后带来死亡。人救主是世界的光，来到黑暗之地，加利利，如同大光照亮坐在死亡阴影中的人。祂的教训释放出亮光的话，光照在死亡黑暗里的人，使他们得着生命的光。人救主的教训乃是要将人从撒但的黑暗里，带到神圣的光中。

4:18 “主的灵在我身上，因为祂膏了我，叫我传福音给贫穷的人，差遣我去宣扬被掳的得释放，瞎眼的得复明，叫那受压制的得自由，  
4:19 宣扬主悦纳人的禧年。”

## 2.宣告恩典的禧年

指禧年（利二五**8~17**）所预表的新约时代，那时神要悦纳归回的罪俘，并且在罪的辖制下受压制的人，可享受神救恩的释放，而过新约的禧年。

禧年是第五十年，是半个世纪的终结。因此，按照利未记，每半世纪的末了就有一年称为禧年，也称为悦纳年。悦纳年表征主悦纳人的一年。

按照圣经，就一面说，人的一生可以从三十岁开始算起，祭司就是从三十岁开始尽职的，甚至主耶稣开始尽职的时候也是三十岁。三十加五十等于八十。因此，半世纪——五十年，表征在堕落性情里之人的一生。禧年是第五十年，是我们整个堕落人生的终结。

人救主一开始尽职，就宣告禧年，就是主悦纳人的禧年。这指明整个新约时代实际上只是一个年头，就是禧年，耶和华悦纳堕落之人的一年。

禧年乃是宣扬从奴役中得释放，并恢复我们属灵的长子名分（享受三一神作生命树，并基督作我们的土地，我们的分）。

禧年的宣扬乃是真正的福音，丰富且完全的福音。

### 3. 执行祂的四重使命——

**施教** 释放出亮光的话，光照在死亡黑暗里的人，使他们得着生命的光，也带进神圣的权柄使人服从神圣的管治。

**赶鬼** 将鬼从鬼附的人身上赶出去，使他们从撒但的辖制中得着释放，脱离撒但黑暗的权势，进入神的国里。

**医病** 人救主在祂的职事中，医治人身体和属灵的病，使他们恢复正常，能服事祂。

**传道** 人救主的传道，是将神的喜信报给受辖制、悲惨的人；祂的教训是以真理神圣的光，照亮黑暗中无知的人。祂的传道包含教训，祂的教训也包含传道。

4:43 但耶稣对他们说，我也必须向别城传神的国为福音，因我奉差遣正是为此。

4:44 于是耶稣在犹太的各会堂传道。

神的国乃是救主作生命的种子，撒到祂的信徒，就是神的选民里面，并发展为一个范围，就是神的国，使神在祂神圣的生命里，能在其中掌权。神国的入门是重生，其发展是信徒在神圣生命里的长大。

神的国在今天是召会的生活，是忠信的信徒在其中生活的，并要发展为要来的国度，作得胜圣徒在千年国里所承受的赏赐。至终，神的国要完成于新耶路撒冷，作神永远的国，就是神永远生命之永远福分的永远范围，在新天新地里给神所有的赎民享受，直到永远。这样的国，就是出于神生命的国，乃是救主在这里当作福音，好消息，所传扬给与神生命隔绝之人的。

人救主所受的试验

恩典的禧年

神的国